LISTA DE EXERCICIOS 03
Disciplina: Calculo Operacional Prof. German Suazo

1. Resolva as equagdes diferenciais lineares de primeira ordem ou reduziveis a elas:
a. y4+2y=x+2x;
b. (x*+2x-Dy—(x+Dy=x-1;

C. (x+1)dy—(2y+(x+l)4)dx=0;
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jo y'—ytan(x) =sec(x), y(0)=0;
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L y'+xsen(2y)=xe ™ cos’(y), (dica: use u = tan(y)).
2. Resolva as seguintes equacdes de forma paramétrica:
a. y=(y-De":

1
b. (y)’x=e";
c. 2y=xy+y'Iny';
d y=xt+y)+().
3. Verificar que as fungdes dadas (implicita ou explicitamente) sdo solucdes das EDO
indicadas:

a. y=e *(3cos(x)—2sen(x)), y'+2y'+2y=0;

b. y=(c¢, +c,x)e, y'+6y'+9y=0;

c. y=x"In(x), xy'"'=2;

d. sen(y—c,)=e"", y'=y'A_y"?);

e. yln(y)=x+ J.Oxet2dt , y(1+In(y)y"+y"? = 2xye’“2 .

4. Resolva as seguintes equacdes lineares homogéneas de ordem superior:
a. 3y"-2y'-8y=0;
b. y"-4y'+3y=0, y(0)=6, y'(0)=10;
c. y'2y-2y=0;
d. y"=2y+3y=0, y(0)=0, y'(0)=1;
e. y'"2y"+2y'=0.
5. Resolva as seguintes equacgdes lineares ndo homogéneas de ordem superior, pelo
método dos coeficientes indeterminados:
a. y'"-6y+9y=25¢"senx;
b. y'"+y=xcosx;



c. y'"-Ty'=2;
d. y'"+dy'+4y=8e™";
e. y'—4y'+5y=2x’€", y(0)=2, y'(0)=3.
6. Resolva as seguintes equacdes (denominadas equacoes de FEuler), fazendo a
substitui¢do x = e’ para reduzi-las a equagdes lineares homogéneas:
a. x’y"+xy'-y=0;
b. x*y"+2xy'+6y=0.
7. Resolva as seguintes equagdes lineares ndo homogéneas de ordem superior, pelo
método dos coeficientes indeterminados:

. W 2e"
IR et -1
" 1 1
b y'-y'=—
e +1
" 1 1
c. y'R2y'-y= ol
Respostas:
1.
a. yzce‘z’“+i(2x2+2x—l);
b. y=cvx*+2x-1+x;
c. y=c@+D2+%u+D4;
d x= 8sen2(lj +ce
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v =cx® +x7;
g 1:2—y2+ce’y2/2;
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y= cle“"@)’“ +c,e
y= e"(cos 3 x+x/§senx/§x);
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y=c¢ t+c,e cosx+c,e senx.
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y=(c, +c,x)e* +e*(4cos x+3sen x);
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y=c¢ +c,e’ —=x;
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y= (c1 +czx)e’2’“ +4x%e™;
y=e>*(cosx—2senx)+e*(x+1)°.
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